

EXPUNERE DE MOTIVE

În contextul actual de dezvoltare a cooperării internaționale, în mod special cu statele din spațiul european care depun eforturi de integrare în structurile europene și euroatlantice, raporturile de colaborare între România și Republica Lituania se caracterizează printr-o tendință de diversificare, inclusiv în sfera apărării.

În acest cadru, Acordul între Guvernul României și Guvernul Republicii Lituania privind protecția informațiilor militare secrete schimbate, asigură cadrul juridic necesar dezvoltării cooperării bilaterale între guvernele celor două state în domeniul informațiilor militare clasificate, se înscrie printre eforturile pe care țara noastră le depune pentru adaptarea la standardele occidentale și reprezintă o reafirmare a dorinței de a contribui la întărirea păcii și securității internaționale, precum și a încrederii reciproce.

Prevederile Acordului completează legislația internă în domeniul protecției informațiilor militare clasificate, premiând o cooperare amplă a structurilor specializate în acest domeniu și stabilind în mod clar metodele de colaborare, precum și limitele acesteia. În acest sens, sunt stabilite definițiile termenilor de specialitate, echivalența nivelurilor de clasificare a informațiilor militare secrete, precum și autoritățile competente în materie de securitate. De asemenea, se stabilesc limitele accesului la informațiile militare clasificate, cerințele minime de securitate pe timpul transmiterii acestui tip de informații, aspectele legate de marcarea, distrugerea, multiplicarea și traducerea documentelor, transmiterea către contractanți a informațiilor militare clasificate, precum și aspecte legate de pierderea sau compromiterea acestora.

Prevederile Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Lituania privind protecția informațiilor militare secrete schimbate sunt în concordanță cu principiile dreptului internațional și corespund legislației interne a fiecăruia dintre cele două state.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

ADRIAN NĂSTASE

